Dving 6

(a) Finn et uttrykk for tidskonstanten t for kokeplata (som funksjon av variable
som U, A, T1, T, Q, cv, m (NB ikke la deg lure her!).

(b) Hva er verdien av tidskonstanten, gitt folgende data: m=1kg, A = 0.04 m?, U Respons/padrag Luftens 4 tur T (K
=100 W/m2,K, cv = 0.5 kl/kg K, ved t=0 er T1=T=300 K, og Q eker fra 0 til 1 uftensitemperaurl, (K9
kW ved t=0 (igjen: ikke la deg lure!).

(c) Uten regulering: Som nevnt gker Q fra 0 til 1 kW ved t=0. Beregn T ved
t=0,50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 500, 600 s og skisser tidsresponsen Varmetap: UA(T-T,) ; UA(KJ/(Ks))
for T (tilsvarende det som er vist under men med tall inntegnet).

(d) Med regulering: Det skal brukes en PI-regulator til & holde kokeplatas e e T N
temperatur konstant pa setpunkt Ts = 500K (200K varmere enn omgivelsene). 63% 1 Q = \ ‘ ( /ﬁ\/)
Tegn flytskjema med regulator inntegnet og bruk de modellbaserte SIMC- - L/
reglene for forsterkning og integraltad [ ' - : {

Kokeplatens temperatur: T (K)

Ke= (1/k)(t/( e + 0)); 1= min(t,4(tc + 0)); T > 0 / \
med valgt responstid T. = 0 (som gir en rask respons) til & beregne parametrene —— Tid J/ \
for PI-regulatoren, gitt at malingen av temperatur T har en dedtid pa 6=10s. W, d 2
Hvordan forventer du at tidsresponsen for T blir med regulering (du skrur pa Tid;konstanten & {klikg K)) awn m (ko)
reguleringen og kokeplata ved t=0)?
(Det forventes ikke at du loser ligningene. Merk at Pl-regulatoren gir en ekstra
diff-ligning (esktra tilstand), sd dette er lettest d lose numerisk.)
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